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CÂMARA MUNICIPAL DE IGARASS

Casa de Duarte Coelho— Igarassu - Pernambuco

ATA DA 3º SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, DO 1º PERÍODO

LEGISLATIVO, DA 1º SESSÃO LEGISLATIVA, DA 19º
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE IGARASSU, CASA
DE DUARTE COELHO, REALIZADA EM 27 DE FEVEREIRO DE

2025, ÀS 11:30H.



Ata da 32 (terceira) Sessão Extraordinária, do 1º (primeiro) Período Legislativo, da 1º

(primeira) Sessão Legislativa, da 19º (décima nona) Legislatura da Câmara Municipal

de Igarassu, Casa de Duarte Coelho, realizada em 27 de fevereiro de 2025, às 11:30h.

Aos vinte e sete dias de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, em Sessão

Extraordinária, sob a Presidência do Sr. Vereador Valdemir Nunes de Souza, compareceramà
Casa de Duarte Coelho os Senhores Vereadores: Afonso Geraldo de Sampaio Lucena (Gui),

Andérson Barbosa Trindade, Edvaldo Custódio Lopes (Edvaldo Povão), Everson Cavalcanti

aújo (Saúba do Povão), Irene Rosa da Silva Marques, Jefferson Albuquerque da Silva (Son),

Jonatas Pessoa dos Santos, Leônidas Bruno (Fofão), Maria José Arruda de Albuquerque,

Robertson Cameiro da Cunha Júnior (Júnior do Habitat) e Valdemir Nunes de Souza

(Maguila). - O Sr. Presidente convida para ocupar os cargos de 1º Secretário o Senhor

dor Everson Cavalcanti de Araújo (Saúba do Povo) e, em seguida, o convida para fazer

Qhamada dos Vereadores presentes a esta Sessão. — Verificando haver quórum legal, sob a

ú

da Bíblia Sagrada, de acordo com a Resolução aprovada por esta Casa legislativa. - Não

ivendo Leitura do Expediente, passa à Ordem do Dia: - Segunda e última discussão do

bteção de Deus e as tradições do povo de Igarassu, o Sr. Presidente declara aberta a

sente Sessão, convida o Sr. Vereador Saúba do Povão para fazera Leitura de um versículo

Projeto de Lei nº 3.680/2025, de autoria da Mesa Diretora. Ementa: Dispõe sobre a fixação do

subsídio do Prefeito, do Vice-Prefeito e dos Secretários do Município de Igarassu para viger a

partir de março de 2025 e dá outras providências. - Em discussão. - Não havendo quem

queira discutir, O Sr. Presidente coloca a matéria em votação, sendo aprovada por

unanimidade. - Única discussão do Projeto de Decreto de nº02/2025. Ementa: Dispõe sobre a

concessão da Medalha de Duarte Coelho, e dá outras providências. Art. 1º Concede a

Medalha Duarte Coelho, à Sra. Clesilma Tenório Malafaia, em reconhecimento aos relevantes

serviços prestados em prol do desenvolvimento do Município de Igarassu. - Em discussão. -

Não havendo quem queira discutir, O Sr. Presidente coloca a matéria em votação, sendo

aprovada por unanimidade. - Única discussão do Projeto de Decreto Legislativo nº 08/2025,

de autoria da Sra. Vereador Érica Uchõa. Ementa: Dispõe sobre a concessão da Medalha de

Duarte Coelho, e dá outras providências. Art. 1º Concede a Medalha Duarte Coelho, ao Sr.

Mário Júnior Ferreira da Silva, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados em prol



discutir, o Sr. Presidente coloca a matéria em votação, sendo aprovada por unanimidade. -
Única discussão do Projeto de Decreto Legislativo nº 09/2025, de autoria do Sr. Vereador
Fofão. Ementa: Dispõe sobre a concessão da Medalha de Duarte Coelho, e dá outras
providências. Art. 1º Concede a Medalha Duarte Coelho, ao Sr. Eraldo Vieira de Mendonça,

em reconhecimento aos relevantes serviços prestados em prol do desenvolvimento do
Município de Igarassu. - Em discussão. - Não havendo quem queira discutir, o Sr. Presidente
coloca a matéria em votação, sendo aprovada por unanimidade. - Única discussão do Projeto
de Decreto Legislativo nº 10/2025, de autoria do Sr: Vereador Jefferson Albuquerque. Ementa:

Dispõe sobre a concessão da Medalha de Duarte Coelho, e dá outras providências. Art. 1º

Concede a Medalha Duarte Coelho, a Sra. Ana Flávia Timóteo Alves de Oliveira, em
reconhecimento aos relevantes serviços prestados em prol do desenvolvimento do MunicípioN de Igarassu. - Em discussão. - Não havendo quem queira discutir, o Sr. Presidente coloca a

matéria em votação, sendo aprovada por unanimidade, - Única discussão do Projeto de
Decreto Legislativo n'03/2025, de autoria do Sr. Vereador Júnior do Habitat. Ementa: Dispõe

do quem queira discutir, o Sr. Presidente coloca a matéria em votação, sendo aprovada

unanimidade. - Única discussão do Projeto de Decreto Legislativo nº04/2025, de autoria

f Vereador Edvaldo Povão. Ementa: Dispõe sobre a concessão da Medalha de Duarte

lho, e dá outras providências. Art. 1º Concede a Medalha Duarte Coelho, ao Pastor Elias
José do Nascimento, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados em prol do

desenvolvimento do Município de Igarassu. - Em discussão. - Não havendo quem queira

discutir, o Sr. Presidente coloca a matéria em votação, sendo aprovada por unanimidade. -

Única discussão do Projeto de Decreto Legislativo n'05/2025, de autoria do Sr. Vereador

Júnior Barros. Ementa: Dispõe sobre a concessão da Medalha de Duarte Coelho, e dá outras
providências. Art. 1º Concede a Medalha Duarte Coelho, ao Sr. Ademar Soares de Barros, em

reconhecimento aos relevantes serviços prestados em prol do desenvolvimento do Município

Çá



sobre a concessão da Medalha de Duarte Coelho, e dá outras providências. Art. 1º Concede a

Medalha Duarte Coelho, a Dra. Ana Cecília Toscano Vieira Pinto, juíza da vara criminal da

comarca de Igarassu, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados pelo
desenvolvimento do Município de Igarassu. - Em discussão. - Não havendo quem queira

discutir, o Sr. Presidente coloca a matéria em votação, sendo aprovada por unanimidade. -

Única discussão do Projeto de Decreto Legislativo nº07/2025, de autoria da Sra. Vereadora

Maria Arruda. Ementa: Dispõe sobre a concessão da Medalha de Duarte Coelho, e dá outras

providências. Art. 1º Concede a Medalha Duarte Coelho, ao Sr. Adinelson Vieira Dantas, em

reconhecimento aos relevantes serviços prestados em prol do desenvolvimento do Município

de Igarassu. - Em discussão. - Não havendo quem queira discutir, o Sr. Presidente coloca a

matéria em votação, sendo aprovada por unanimidade. - Após a Ordem do dia, o Sr.

Presidente faz a votação para definir onde será realizada a solenidade de entrega da

| medalha de Duarte Coelho e, por unanimidade, fica definido que será no Centro de Artes de
ligarassu, dia 13 de março de 2025, às 16h. - Após os avisos, o Sr. Presidente passa à Tribuna

Livre: - Inscrito, o Sr, Vereador Anderson Trindade, cumprimenta os presentes e diz que o que

traz é para parabenizar um prefeito, que está em seu primeiro mandato, e diz que tomou

fletisão acertada em cancelar o camaval deste ano, prefeito este da cidade de Ourinhos já

oi funcionário municipal; fala que ele tem seu respeito, por entender que a prioridade em

Seu município é a saúde e não o carnaval; fala que o município Ourinhos fica no interior de

São Paulo e aproveita para dizer que este prefeito o representa e cita a fala do prefeito de

que O camaval só acontecerá quando a saúde da cidade estiver boa; fala que o

cancelamento gerará economia de noventa milhões, que servirão para a área de saúde; fala

ainda que os prefeitos vão à Brasília em busca de verba para administrarseus municípios e,

quando um prefeito toma a iniciativa, isso vai de encontro ao que falam; diz que não é contra

a realização de eventos, pois é tradição, mas fala que é contra quando se investem milhões;

diz que é preciso entenderque quando se faz uma festa a casa precisa estar organizada; fala

que esteve no posto Sandra Rufino e viu a situação; diz que a coordenação da unida:



agradeceu pela visita do vereador; afirma que foi através da fiscalização que realizóu que o

município já solucionou o problema; diz ainda que recebeu mensagem agradecendo pelo

trabalho que está realizando e falando que muitos veem vereadores levando envelopes

amarelos com currículos; fala ainda que o povo de Igarassu precisa valorizar a oposição

construtiva e responsável, pois fala que ela existe nesta Casa; argumenta que às vezes um

vereador de oposição ajuda mais a gestão do que os que estão ao lado da prefeita. - Em

aparte, o Sr. Vereador Edvaldo do Povão cumprimenta a todos; agradece a fiscalização do

vereador; fala que esteve em Nova Cruz Il também para fiscalizar o posto; afirma que não

falta nada e está bem preparado; parabeniza a gestão municipal, pois antes do posto não

estava em condições, mas a gestão fez sua parte; diz que todos os vereadores irão trabalhar

com muita humildade e sinceridade. - O Sr. Vereador Anderson agradece; fala que tem uma

educação e reconhecimento de acertos e erros, citando o aumento dado pela prefeita aos

professores, mas quando é para cobrar, precisa ser feito; pede ao Sr. Presidente que não haja

interferência quando estiver falando, mas que haja respeito. - Ainda inscrito, o Sr. Vereador

vem desejar feliz camaval e cumprimenta a todos; fala que a Casa é testemunha de

tem alguém querendo desqualificar vereadores; diz que não fiscaliza porque é algo

al para sua pessoa, falando ainda que todas as salas da escola dos marcos estão com

lâdores, pois foi sua cobrança; diz que se alguém quer diminuiros outros é de quem não

grandeza. Aproveita ainda e cobra melhorias no serviço de capinação, pois fala que

da está insatisfeito, Fala também sobre a implantação de novo bloco cirúrgico no Hospital

lgarassu, ressaltando que a prefeita segue esse novo mandato focando na saúde e fala da

importância dessa área, pois é o problema mais grave em relação a qualquer administrador

público; ressalta também que é com recursos próprios que a gestão irá fazer a melhoria na

saúde. Aproveita e diz que seu projeto de lei que foi lido, sobre o esporte, lembrando que

uma matéria de autoria do Executivo, muito semelhante, foi rejeitado na gestão anterior; fala

da dificuldade de quem trabalha com o esporte; diz que traz o projeto com algumas

modificações e que precisa que os colegas votem favoráveis. - Inscrita, a Sra. Vereadora Irene

Marques fala sobre a situação da capinação; diz que o secretário César Ramos à garantiu a

solução do problema no Posto do Monta e Manancial; faz apelo ao secretário de turismo para

que atenda os artistas e Igarassu, pois representam a cidade; fala ainda que foi procurada



Presidente pela volta da Tribuna Livre, a fim dos vereadores escuta glpulação;fala que

a prefeitura tem por obrigação ajudar aos que estão desempregados; parabeniza os

vereadores que ajudam a gestão a trabalharcom suas fiscalizações; pede que os secretários

atendam aos ofícios das demandas do povo; diz que não veio criticar nenhum colega; pede

ainda união, pois o povo quer trabalho, projetos e postos de saúde funcionando. - Em aparte,

o Sr, Vereador Fofão diz que talvez não tenha sido bem entendido e que seu pedido também

não foi atendido; ressalta que não é empregado da gestão e vem elogiar e também cobrar;

fala estar satisfeito com os avanços que tem visto e não precisa pisar em ninguém para

atingir seus objetivos. - A Sra. Vereadora Irene Marques diz que secretários precisam

respeitar os vereadores, sendo da situação ou da oposição; parabeniza o secretário César

Ramos por tê-la atendido; deixa abraço para a populaçãoe pede para que todos brinquem na

paz e convida a todos para o bloco “Diabo Loiro”. - Em aparte, o St. Vereador Saúba

parabeniza pelo bloco da vereadora e também convida para o seu bloco, “Saúba em folia”, na

bertura do camaval de Igarassu. - A Sra. Vereadora Irene Marques faz apelo para que a

gestão coloque banheiros para atender à população que vai ao seu bloco. - Inscrito, o Sr.

fergador Júnior do Habitat cumprimenta os vereadores e fala que sua indicação da medalha
y ]

E Coelho é para o Tenente-coronel Maurício, que é responsável pela área de

a apissuma, Araçoiaba e Abreu e Lima; diz que o coronel tem a função de reduzir a

s riminalidade através do trabalho ofensivo; fala que o ele trocou as armas pelos projetos

E bociais e, dessa forma, vem reduzindo os índices de criminalidade; diz que o oficial vai nas

PR) escolas para ajudar os alunos e, com esse trabalho, já ajudou doze jovens a passarem no
std concurso da Polícia Militar. Também aproveita para fazer nota de repúdio para o fato de que o

tenente-coronel sairá da polícia, sem promoção, de forma compulsória, afirmando ser uma

injustiça; faz apelo ao Sr. Vereador Maguila e para a prefeita, a fim de sensibilizarem com a

causa do Coronel Maurício. Encerra desejando a todos um feliz camaval. - Inscrito, o Sr.

Vereador Jefferson Albuquerque cumprimenta a todos; diz que vem falar sobre alguns

assuntos; fala que em algumas reuniões o Sr. Vereador Anderson cita que há bajuladores; diz

que o vereador também já levou currículos para a gestão e que é preciso dar oportunidade às

pessoas de Igarassu e isso não é errado o vereador fazer, ajudar; fala que são insinuações



que o vereador faz e afirma que ele também já levou currículos na prefeitura; diz qde tem

certeza que a prefeita jamais desviará o dinheiro público, pois tem carátera zelar; encerra

sua fala agradecendo. - O Sr. Vereador Jefferson Albuquerque assume a Presidência da

reunião. - Inscrito, o Sr. Vereador Maguila cumprimenta a todos; se dirige ao Sr. Vereador

Anderson Trindade falando que ele sempre cobra da Presidência quando algum vereador

rebate sua fala; fala que quando o vereador usa a Tribuna, ataca os vereadores que estão na

base do governo, desqualificando-os; fala que os que apoiam a gestão nesse momento é

consequência da eleição; diz que para O vereador exercer o seu mandato não precisa

desqualificar os colegas vereadores; diz que o tipo de fala do vereador não constroi nada;

pede para que o Sr. Vereador Anderson faça uma reflexão, pois sempre que alguémo rebate,

ele se desespera, mas se o vereador não usar palavras de ataque, não ouvirá palavras duras.

Diz ainda que Igarassu fará um carnaval participativo e da paz; convida a todos para o bloco

“Samba Igarassu”; pede que seja um camaval da paz. - Em explicações pessoais, o Sr.

Vereador Anderson Trindade se dirige ao Sr. Vereador Son e ao Sr. Vereador Maguila; fala que

não cita nenhum nome em seus pronunciamentos, sendo assim, não fala para eles; pede

ainda que o Sr. Vereador Son lhe prove quando ele foi na prefeitura levar currículos; diz que

sua fala é a pura verdade e a função de vereador nãoé a de levar currículos e quem faz isso

está errado; fala que sabe das barganhas e bajulações, mas faz seu papel de vereador nesta

Casa. - Após as falas, o Sr. Presidente encerra a presente sessão, convidando a todos para a

próxima sessão ordinária, próximo dia 11 de março. — E para constar, eu, Ivangela Câmara

Barbosa, lavrei a presente Ata, que se aprovada vai por mim assinada, pelo Presidente e 1º

(primeiro) Secretário na Sessão, de acordo com o que estabelece o Regimento Interno da

Câmara Municipal de Igarássu, Casa de Duarte Coelho, em 27 de feverejró de 2025.

sb la Cabras Bonbeto.
ELA CÂMARA BARBOSA R ALGANfI ARAÚJO (Saúba do Povão)

Secreta etário em Exercício


